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ORIENTAÇÃO PARA CONFECCÇÃO DE  PROJETOS DE PESQUISA CPq-UNIMES
ORIENTAÇÕES GERAIS
TÍTULO
De ser claro, resumido e refletir o conteúdo.
Evite utilizar siglas. 
RESUMO


O resumo deverá ser redigido em português ocupando a terceira pessoa do singular e verbo na voz ativa e parágrafo único.

Deverá trazer informações que respondam às seguintes indagações: a) qual a natureza do trabalho? (pesquisa empírica, teórica, histórica, levantamento histórico, etc); b) qual o objetivo pesquisado/estudado?; c) o que se pretendeu demonstrar/constatar?; d) quais as referências teóricas para o desenvolvimento do raciocínio?; e) quais os procedimentos metodológicos?; f) quais os resultados obtidos de acordo com os objetivos propostos?


O resumo não deverá conter: a) aspectos do trabalho não descritos no texto; b) tabelas, figuras e fórmulas; c) referências e outros autores; d) opiniões ou observações avaliativas; e) desdobramentos explicativos.

INTRODUÇÃO 


A introdução/revisão deve representar a essência do pensamento do autor em relação ao assunto que pretende estudar. Na medida do possível, deve ser abrangente sem ser prolongado. Constitui um discurso de abertura em que o aluno oferece ao leitor:

· uma síntese dos conceitos da literatura (deverá constar trabalhos preexistentes que sirvam de subsidio as intenções de pesquisa do autor, sendo obedecida a ordem cronológica dos fatos)

· a expressão de sua própria opinião, estabelecendo a importância e as razões do ser de seu trabalho; resumindo começo, meio e fim de sua proposta de estudo.


Desta forma, é nesta parte do texto onde devem constar a formulação e a delimitação do assunto. Tem por finalidade fornecer ao leitor os antecedentes que justificam o trabalho, assim como enfocar o assunto a ser abordado.

OBJETIVO
Devem ser descritos os objetivos primários e secundários do trabalho
MATERIAL E METODOS


Este capítulo destina-se ao caminho pelo qual o autor irá se valer para a execução do trabalho. Explicar se o trabalho trata-se de: pesquisa empírica, como trabalho de campo ou de laboratório, de pesquisa teórica ou de pesquisa histórica ou se de um trabalho que combinará, até certo ponto, as várias formas de pesquisa; descrever os recursos utilizados para o desenvolvimento do trabalho, bem como, fórmulas ou softwares para análise dos resultados obtidos. 

Todos os materiais devem ser listados assim como o detalhamento do método a ser utilizado. 

RESULTADOS 


Neste item, o autor irá expor como serão analisados os resultados obtidos em suas observações. 

Descrever os métodos estatísticos a serem utilizados  quando necessário.

CRONOGRAMA DE EXECUÇÃO
Atividades que serão desenvolvidas no período de 1(um) ano de experimentação divididas em cada mês.

REFERÊNCIAS 


Referência é conjunto padronizado de elementos descritivos, retirados de um documento, que permite a sua identificação individual (NBR 6023, 2002, p. 2).

Nota: “Constitui uma lista ordenada dos documentos efetivamente citados no texto. Não devem ser referenciados documentos que não citados no texto”. 

Utilizar a norma de Vancouver.













